

on je začel širiti prosveto med narodom ter povzdignil glas za gospodarsko delo. Kot izvanredno marljiv, vsestransko socialno in gospodarsko izobražen mož, ki je izvršujoče drobno narodno delo, katerega se Narodna stranka radi težavnosti izogiblje, spoznal potrebo in želje ljudstva, kot izvrsten govornik bo častno zastopal štajerske Slovence.

Med slovenskimi poslanci naj bodo tudi slovenski kmetje je načelo, katero je pripoznala Kmečka zveza s tem, da je postavila kandidatom kmeta Roškarja in Pišeka. Roškar je izvrsten gospodar, se je kot deželni poslanec odlikoval po svojih nastopih in nam je porok, da se bodo težnje spodnještajerskih kmetov v državnem zboru upoštevale. Našel bo krepko oporo v svojem tovarišu Pišku, kateri je znan kot neustrašeno za slovenski narod v mariborski okolici delujoči mož — o čemur seveda „Narodni List“ previdno molči — njemu se moramo zahvaliti, da se je marsikatera občina v mariborskem okraju v narodnih rokah, on je leta in leta žrtvoval čas in denar v ta namen, da ostanje kmečke občine v mariborski okolici v narodnih rokah, oziroma pridejo v iste. Pišek se lahko imenuje voditelj kmetov v mariborskem okraju.

Najmarkantnejša oseba med vsemi kandidati pa je dr. Benkovič. On je pokazal štajerskim Slovincem pot, po kateri naj hodijo, da pridobe izgubljene položaje nazaj in izrinejo nasprotnike iz našega ozemlja. Brezobzirena napram nasprotnikom, nemorno delaven, z jekleno vztrajnostjo zasleduje svoj cilj, je v kratki dobi svojega bivanja v Brezicah Sloventstvo tako povzdignil, da se mora vse čuditi. Če pride v vsak okraj eden tak delavec, kakor je dr. Benkovič, bomo v desetih letih Slovenci gospodarji v vseh okrajih! Želja vsakega pravega rodoljuba mora biti, da dr. Benkovič pri ožji volitvi prodere, ker smo uverjeni, da bo on kot poslanec ravno tako izborni in z uspehi deloval za naš narod, kakor kot narodni delavec v Brezicah!

Končan je volilni boj, začne se mirno delo za izvrševanje točk programa Kmečke zveze; upati je in to upanje imamo mi izven Štajerskega živeti spojnještajerski Slovenci, katerim žalibog ni dano in tuji ne bo dano, vsaj marsikateremu izmed nas, delovati za Kmečko zvezo, da bo ista pridobivala dan za dnevom večje množice slovenskih kmetov in v doglednem času porazila laži-Narodnostranko! Prvotne težkoče naj bodo vsposobna k vztrajnemu delu in uspehi ne bodo izostali!

## Politični ogled.

— **Novi državni zbor.** Novi avstrijski poslanci bodo sklicani na Dunaj baje 12. junija.

— **Splošni uspehi pri volitvah** so izraženi v dveh besedah: Poraz liberalizma in naraščanje socialnih strank. Liberalizmu zmanjkuje tal. „Ali ga je zastopal minister ali kak navaden tržan ali meščan, nič ni pomagalo: povsod so ga podrli. Naraščajo pa stranke, ki imajo nalogo, skrbeti za revne stanove. Krščanski socialci so dosegli zlasti lepe uspehe na Dunaju, kjer je ostal samo en liberalni poslanec, 18 pa je krščanskih socialcev. Krščanski socialci so se dobro držali tudi na Nižjem Avstrijskem, na Štajerskem in Koroškem, na Tirolskem in Predarliskem. Strašno so propadli nemški liberalci na Štajerskem. Velike uspehe si je priborila socialna demokracija; zmagala je v prvi bitki s 58 kandidati. To število se bo še pomnožilo pri ožjih volitvah. Demokracija gospodari osobito na Češkem, kjer so liberalni Mladočehi na tleh. Kričič in pročodrimovec Schönerer je propadel, istotako tudi znani Stein, bratec naših rajnih liberalcev na Dunaju. Za njima bo šel tudi neslavni Wolf, ki je v ožji volitvi.

V bajaranju plaval je nekaj divjih rac. Ko zašlijo ropot, se vzdigne cela tropa in z glasnim krikom odleti. To lovca nekoliko vzdrami. Vzdigne puško in hoče vstreliti, a nabita ni bila, torej race brez skrbi naprej lete. Vzdigne svoje debelo roko. Vrčevito jo stisne in žuga: pestijo racam in pa tudi meni.

Ker je prva zgrešil, hoče vsaj lisico imeti. Mislil si, najbrž gre v vodo in potem tam vtone! Res je že prav na močvirnem kraju, prav počasi skače od ene grude na drugo, lovec pa le še dirja za njo. Noge se mu vdirajo že do členkov v blato, a tako blizo je žival, že vzdigne puško, da bi jo vsaj po repu oplazil.

Pazite! kličem, močvirje je vedno globokeje! Iдите na desno, na desno, halo na desno! A tisti, ki me ni hotel slišati, ne razumeti, bil je trgovec. Vdiral se je že tako globoko, da mu je voda in blato zgoraj v čevlje tekla.

Zdaj zamahne s puško dvakrat po tleh, pa ni zadel. Tretjič vdari in zgubim ga spred oči, le nekaj vode svigne na kviško.

Vedel sem, kaj se je zgodilo in lisica menda tuži, zakaj na lahko in daleč stran je odskočila in vbrala pot zopet nazaj na suho njivo.

Nisem mogel sicer te živali trpeti, preganjal sem jo, kedar sem le mogel, a zdaj sem pozabil ves srd na njo, ker sem videl, kako mojstersko je speljala neskušnega lovca ne sicer na led, pač pa — v lužo. Da od smeha nisem mogel kaj naglo za lovecem, lahko si mislite.

Kakor ranjeni som otepa okoli sebe v morju, tako zagledam trgovca z rokama in nogama mahati po blatu. Pa to je bilo še slabše.

— **Sijajne zmage nemških avstrijskih katoličanov.** Natančni pregled državnozbornske volitve izkazuje, da je izvoljenih krščanskih socialcev: na Dunaju 19, na Niž. Avstrijskem 22, na Štajerskem 3, na Koroškem 1, na Tirolskem 12, na Predarliskem 4, skupno 61 nemških krščansko-socialnih poslancev, ki so dobili skupno 550.000 glasov. Skupno z drugimi nemškimi katoliškimi poslanci je doslej izvoljenih nemških katoliških poslancev 87! To število se dne 23. maja še pomnoži. Liberalna „Neue Freie Presse“ sama odkrito priznava že sedaj, da bo v novem državnem zboru nad 100 nemških katoliških poslancev. Za nemškimi krščanskimi socialci ne bodo zaostale tudi slovenske krščanske stranke.

— **Na Kranjskem** si je izvojevala Slovenska ljudska stranka velikansko zmago. Njeni kandidati so prodrli v vseh kmečkih okrajih, in v Ljubljani, kjer so liberalci mislili, da so neomejeni vladarji, prišlo je do ožje volitve med krščansko-socialnim kandidatom Kregarjem in liberalcem Hribarjem. Kandidatje S. L. S. so dobili velikanske večine in sicer: Dr. Sušterskič 4210 glasov; dr. Krek je izvoljen z večino 4070 glasov; Pogačnik je pogazil dva protikandidata z večino 2738 glasov; Demšarja je volilo 4507 mož; Jaklič je prodril z večino 3268 glasov; Sukič je dobil 5031 glasov; dr. Žitnik je zastopnik Notranjske z večino 2487 glasov; Gostinčarju, sta naznanjala smrt dva protibojevnik, a sta obadva na tleh, za Gostinčarja je bilo 4731 mož; dr. Janko Hočevar je prodril z lepo večino 2280 glasov; kandidat Povše je dobil 4751 glasov. Tako so naši vrli sosede Kranjci pometli z liberalci.

— **Volitve po drugih slovenskih pokrajinah.** Na Goriškem je zmagal dr. Gregorič z dvetretjinsko večino; istotako je prodril kandidat „Sloge“ Fon, Laharnar je prišel v ožjo volitev z liberalnim Strekeljem. Od vseh laških liberalnih kandidatov na Primorskem je zmagal samo v Gorici župan dr. Marani. V tržaški okolici so povečemo volili vsi dr. Rybaža. — Na Koroškem je zmagal Slovenec Grafenauer; slovenski kandidat Ellersdorfer je prišel v ožjo volitev. — V Istri ni izvoljen noben laški liberalci. Prodrli so trije Hrvatje Spinčič, Laginja in Mandič.

— **Volitve v Galiciji.** Dne 17. t. m. so volili v Galiciji in sicer v 17 mestnih in 36 kmečkih volilnih okrajih. V 3. Lvovskem volilnem okraju so bili 16. t. m. krvavi spopadi. V mesto je došlo namreč kakih 200 socialnih demokratov, ki so nosili rdeče zastave in pa deske z napisi. Ustavila jih je policija in zaplenila deske. Socialisti in policisti so se spopadli. Policisti so potegnili sablje. Več socialistov so nevarno ranili. Zaprli so dvanajst oseb. Gališki namestnik grof Potocki je izdal razglas, ki javlja, da je storil vse, da zagotovi volilno svobodo. Kljub temu se boje krvavih izgrediv pri ožji volitvi.

— **Državnozbornske volitve in borza.** Državnozbornske volitve so bile pravi poraz za finančne kroge, katerim nikakor niso po volji uspehi krščanskih socialcev in socialnih demokratov, ker obe stranki nista prijateljici kapitalizma. Istotako borzijcem ni po volji, da so podlegli avstrijski prusoljubi. Ker industrija in kupčija ne bodeta zastopani po lastnih zastopnikih, pravijo, da bodo socialdemokrati ščitili industrijo in kupčijo pred agrarci. (Kmečko stranko.) Narodnostni prepiri se bodo najbrže zmanjšali, ker podlegli so kakor nemški tako češki nacionalni vročkrvneži. Dvomi se pa, da bo novi parlament rešil nalogo glede nagodbe z Ogrsko. Obe stranki sprevidita, da ogrski židje le zato vise na Avstriji, da si s pomočjo te ustanove lažno industrijo. Kadar ne bodo več odvisni od avstrijske industrije, pa nam bodo Ogrji pokazali — figo. To izprevidita obe stranki, ki bodeta v parlamentu odločevali, in bodeta zahtevali

Čem bolj je tolkel z nogama in drezal z rokama, tem bolj se je pogrezoval v močvirje. Vpil bi bil rad in klical na pomoč, a padel je na obraz in imel je polna usta mlakuže.

Počasi sem se mu bližal, pa od smeha bi bil tudi jaz kmalo zagazil v mokroto, in to še tem bolj, ker se je lovec posrečilo glavno malo na stran obrniti in mi je pokazal svoje s črnim blatom umazano obličje. Prhal je mlakuže iz ust, kakor bi bil samo čokolado grizel.

Podajte mi puško in dobro se držite za njo! mu zakličem, ko pridem na zadnje vendar tako blizo, da mu lahko pomagam.

Molče me je ubogal. Bil sem takrat v najboljših letih in zelo sem bil močan, pa začetkoma sem mislil, da me še on k sebi potegne. Korak za korakom se počasi zvlečeva bolj na suho, in tu bi morali sami videti, kakšen je bil. Kakor da bi ga vsega s samim črnim namazal. In blata, koliko se ga je držalo! V čevljih, po žepih in v lovski torbi ga je moralo biti vsaj za en stot.

Prišlo je pa sedaj še najhuje. V takem stanu sva morala iti čez polje domov. Kmetje so se nas, vračaje iz njiv, kar strahoma ogibali. Gotovo so mislili, ta, ki na nadlogarjevi desnici koraka, mora biti pravi orjaški zamorec, ali je pa celo sam nebodiga-treba iz pekla.

In osupnene obraze moje družine bi bili takrat videli!

To je bilo pa še kihanja in smeha, ko je stopil gospod trgovec na dvorišče, tam stekel zgornjo obleko, ter jo pri vodnjaku sam opral.

Pa tudi njegova spodnja obleka je bila kaj čudno marogasta. Tu je bila črna široka plastja, potem

krepkejše postopanje napram Ogrski, kar pa borzijskim omahljivcem ni po volji.

— **Ožje volitve na Slovenskem.** Danes dne 23. maja se vršijo ožje volitve. Pri nas na Slovenskem Štajerju imamo dve ožji, namreč med Benkovičem in Rošem, ter med Robičem in Ježovnikom. Od kmečke strani in liberalne strani se je razvila obsežna agitacija, samo v tem je bil razloček, da so liberalci delali zopet že s sleparijami in nasilstvom. Po laškem okraju so hodili neznani Roševi agitatorji ter se izdajali kot sluga od glavarstva, da poberejo stare legitimacije. V Bizeljskem in Kapelah so nekateri Roševi pristaši čakali z revolverji na govornike Slovenske kmečke zveze. V Robičevem volilnem okraju so hodili Ježovnikovi agitatorji okoli ter trosili najnesramnejše laži o Robiču n. pr. da je Robič ločen od svoje žene. Če bodo zmagali nasprotniki, zmagali bodo le z nepoštenimi sredstvi kakor je zmagal Roblek. O Robleku je dokazano, da on ni poslanec po ljudski volji, ampak po strahovladi in po sleparstvu njegovih agitatorjev ter vsled piva, vina in žganja, ki je bilo Roblekovim pristašem na razpolago.

Na Koroškem pride Slovenec Ellersdorfer v ožjo volitev z Nagelem. Koroški Slovenci sami upajo, da bodo zmagali tudi še s tem svojim kandidatom.

Na Kranjskem je v Ljubljani ožja volitev med kandidatom Ljudske stranke Kregarjem ter med kandidatom liberalcev, županom Hribarjem. Ker so se liberalci zvezali s socialdemokrati, je skoro gotovo, da zmagaja Hribar.

V Istri pride dr. Laginja, ki je v svojem volilnem okraju že izvoljen, še tudi v enem italijanskem okraju v ožjo volitev.

Na Goriškem je še ožja volitev med slovenskim kmečkim poslancem Laharnarjem in med liberalcem Strekeljem.

— **Po prvi volitvi** so bile najbolj udarjene tri liberalne stranke: Vsenemci, nemški liberalci in mladočehi. — Doslej je znanih 399 volilnih izidov. Voljenih je 231 poslancev, ožjih volitev je treba 168. Izvoljenih je: nemških naprednjakov 7, nemške ljudske stranke 5, krščanskih socialcev in pristašev katoliškega središča 87, socialnih demokratov 57, katoliških Čehov 4, Mladočehov 4, Staročehov 2, čeških narodnih socialcev 1, čeških agrarcev 6, nemških agrarcev 9, prostih vsenemcev 3, Rusinov 6, Rumuncev 2, Italijanov 10, Hrvatov 3, poljskih katoličanov 1. (O izidih na Slovenskem poročamo zgoraj.)

— **Zmaga katoliških Italijanov.** Na Spodnjem Tirolskem je zmagalo sedem katoliških Italijanov.

— **Špansko.** V Madridu so dobili princa; mati-kraljica in prestolonaslednik se dobro počutita. Na dvor je bilo poslanih na tisoče brzojavk. Princ bo papež boter.

— **Siamski kralj** Paramindo Naha-Chulalongkorn, je te dni dospel v Benetke. Kralj obišče razstavo ter odpotuje dne 20. t. m. preko Florence, Milana in Švice v Pariz, a od ond v London, da obišče angleškega kralja.

## Razne novice.

\* **Volilci Savinjske doline.** Ker so se pri volitvi dne 14. maja godile od strani Roblekovih pristašev nezasišane goljufige in pa neverjetna nasilstva, za to ni izključeno, da se bo dala izvolitev Roblekova vsled tega še ovreči. Prosimo torej natankih poročil o vsem, kar se je godilo protipostavnega in nasilnega za Robleka. Le nekatere vzglede naj navedemo, s kako lumparijo je izvoljen Roblek. Na enem volišču je moral vsak volilec skozi liberalno gardo, ki mu je pregledala glasovnico, ter ga prisilila zapisati Roblek, ako je imel Povaleja zapisanega. V eni občini se je zavrglo nad 30 glasov, ker je bil prečrtan Roblek in celo pravilno napisan Povalej. Na nekem drugem volišču so zastavili Povalejevemu volilec pot, da niso mogli na volišče. Zopet drugod je občinski sluga kazal po volitvi zmučkan glasovnice, na katerih je bilo zapisano ime Povalejevo. Vino in pivo je kar teklo na dan volitve za Roblekov volilec. Ko so v Žalen slavili zmago, spilo se je tri polovnjake vina

bolj temnosvitla in za njo dolga ozka progna navzdol. Da, gospodje! Sedaj nisem smel skozi okno ta prizor pogledati, ker kar na ves glas bi mi bil smeli ušel.

Ko je delo dokončal, morala se je obleka posušiti. Rač bi mu bil s svojo postregel, a bila mu je povsod preozka.

Dam mu svojo domačo spalno suknjo. Pa, kakor je bila široka, za njega je bila še pretesna. Ko je hodil po sobi sem in tje in se jezil na zverino, ki ga je tako opeharila, nategoval je srdito suknjo, da bi jo vsaj spredaj zapel. Ko pa le ni šlo, potegnil je skupaj še enkrat in resk! zadaj na hrbtu razpara se na široko.

Povem Vam, gospodje, ta prizor bil je tako smešen, da bi se bil najbolj resen človek celo v postu smejal.

In glejte, vse to je učinila lisica, ker ona ga je zvabila v močvirje. Gotovo je znala, da puške nima nabite, in da ne hiti kaj spreten lovec za njo. Zato je tako počasi vedno pred njim korakala, da je lovec mislil, zdaj, zdaj je vdarim, če ne drugam, pa vsaj na košati dolgi rep.

Gotovo, moji gospodje, mislite: ta je zanaprej lov opustil.

O, motite se zelo! Jaz sem vedel, da se zopet vrne, ker mi logarji pač poznamo lovsko strast. Ni še osem dni preteklo, je bil trgovec zopet pri nas, kaj pa da ves v novi obleki. Ponovim Vam pa še enkrat: ta dan sem se jaz v celnem svojem življenju največ smejal.